

省歌舞团附属芭蕾舞学校6年砥砺，为文化演艺市场培养了大批人才

“舞蹈摇篮”：托起飞旋的青春舞步

■本报记者 陈蔚林

8月的海口空气燥热，早上9时许，刚刚开始训练的海南省歌舞团附属芭蕾舞学校学生汗流浃背。

乐音轻扬，足尖在飞快旋转，一举一动有如天鹅般优雅迷人。如果不了解，谁能相信他们中的大多数是从各个市县最为贫困的地区选拔而来的黎族、苗族学生。

从对舞蹈完全陌生到如今视作生命……如他们所言，这些年，学校给了这些年轻人一个梦想、一次新生。

一半学生交不起伙食费

舞动的人群中，身材修长的文顺引人注目。他来自乐东黎族自治县木冲镇一个黎族家庭，6年前，面对招生的老师们，不知所措地按照引导剪叉、下腰，内心惴惴不安又充满渴望。

原来，因为家庭贫困，刚刚读到小学六年级的他正面临退学难题，那次选拔或许是自己重返校园的机会。幸运的是，凭着出色的身材条件，他不仅被选为芭蕾舞学校的第一批学生，还享受了6年学费全免的特殊照顾。

文顺在这所学校并非特例。当问起上谁还拖欠着伙食费，过半数的学生不好意思地举起了手。“不是不想交，是他们家里实在拿不出每月450元的伙食费。”有一件事令该校校长陈仁华尤其心酸——

有段时间查夜时，总有一位男生不在宿舍。经过陈仁华“蹲点”发现，原来

他是趁着黑夜跑到院子里的莲雾树下捡果子吃。追问之下才发现，这个正处于发育期的男生练完晚课都会在正餐之外吃些“宵夜”补充体力。因为老师每月都在垫付伙食费，他不好意思再向老师张口。

看在眼里，疼在心上，陈仁华给孩子们支招：晚饭时多打一些免费的米饭，留一半到晚上吃。学生们笑称，他们的舞蹈梦，就是被一碗碗夜间的冷米饭支撑起来的。

尽管如此，每一年招生启动时，陈仁华还是跋山涉水到最偏远的山区、农村寻找生源。省歌舞团团长彭煜翔说，少数民族孩子身材比例好、爆发力十足、吃苦耐劳肯使劲儿，个个是练习的好苗子。更重要的是，一个在城里孩子看来微不足道的入学机会，或许能改变他们乃至整个家庭的命运。

每人每周练破四双舞鞋

“刚来的时候，身子硬得像块板，肢体也不协调，不知是怎么熬过来的。”课间休息时，学生围拢过来，争相向记者“诉苦”。有人脱下舞鞋露出翻了又长、长了又翻的趾甲，有人展示手臂上青一块、紫一块的淤青。

入学时刚刚小学毕业，又大多没有舞蹈基础，可以说，学生们在学习、生活中的成长，都是该校教师手把手带出来的。记者留意到，在该校10人一间的宿舍里，日常用品摆放得整整齐齐、一丝不苟，“不许说脏话”“不许唱不健康歌曲”等细致的禁令也随处可见。

学生赵小蕾说，老师们常常告诉大家：“观其舞，知其德。舞者的生活习惯会被带上舞台。”因此，他们必须遵守同龄人无法理解的规矩——床下只能摆放一双鞋子，夜间不得晚于10点返校，体重不得超过标准哪怕1克……

“有一年，我们集体发胖，老师下令不许吃零食，还不断地加大训练强度。”学生陈美伊说，许多同学在训练中痛得咬破了衣服却不敢吭声，下了课就全班抱头痛哭、在楼顶大喊发泄情绪。文顺接过话头，一次训练后打电话回家，向来坚强的他竟一句话也说不出口，抱着公用电话哭了起来。

即便这样，第二天一早，他们依旧整整齐齐地出现在排练厅里，互相提醒对方：“可以哭，但不能抱怨、不能后悔。老师说过，这就是舞者的必经之路。”

梅花香自苦寒来，这几年，省歌舞团创作排演的《黎族故事》、《旗帜》、《征途》等作品深得业界认可、群众欢迎。而这群平均年龄不过16岁的孩子们，也以每人每周练破4双舞鞋的韧劲、闯劲参与其中。

条件艰苦不降教学标准

漫步校园，难以想像，这2000多平方米的小院子能够承载200多名学生的学习、训练和生活起居。陈仁华介绍：“这边的文化课教室是个铁皮屋，那边的文化课教室是把食堂截开一半改造的。后来发现，有了教室，食堂又不够用了，就把车库改装了一下，让学生在里面用餐。”

如今的教学条件来之不易。在建校



8月16日，海南省歌舞团附属芭蕾舞学校的舞蹈队员在排练。

本报记者 张茂 摄

初期，该校连必备的排练厅都十分简陋。有时，屋漏偏逢连夜雨，他们就要先扫雨水后练功；有时，他们在年久失修的木地板上一滚，起身时已经被几根翘起的木刺扎得鲜血直流；还有时，几个班的学生轮流使用排练厅，排不上队的就在学校停车场的水泥地上练……

这些年，在相关部门的关注支持下，该校的环境已经逐渐有了变化。更令该师生自豪的是，该校合作单位——北京舞蹈学院不仅一如既往输送芭蕾舞、古典舞、民间舞等类别的优质师资，还每学期派专家来琼验收教学成果，严格按照北京舞蹈学院教学规范，促使该校学生每一步成长都走在专业化道路上。

在去年首届全国少数民族优秀舞蹈作品展演中，该校送选的男子群舞《力神》斩获二等奖；在今年北京舞蹈学院招生中，该校参考的5名学生全部通过考试；还有更多学生，为省歌舞团乃至海南文化演艺市场注入了源源不断的新生力量。

感恩的种子在孩子们的心头发芽。记者了解到，眼前这群2009级的学生本应在去年毕业，但恰逢《黎族故事》修改重排，他们纷纷主动申请“留级”一年。到如今，他们仍然不舍离去，在质朴的他们看来：“有饭吃、有人陪，还能跳舞，哪里还有比学校更温暖的地方？”

(本报海口8月16日讯)

全省检察长座谈会研究深化检察改革 走出一条具有海南特色的检察改革之路

本报海口8月16日讯（记者金昌波 实习生李丹 通讯员林明）8月14日至16日，全省检察长座谈会在省检察院召开，深入学习贯彻全国司法体制改革试点工作经验会、大检察官研讨班、省委六届八次全会精神，回顾总结上半年工作，研究深化检察改革的思路措施，部署安排下一阶段检察工作。

省委常委、政法委书记陈志荣在会上指出，今年以来，全省检察机关在融入大局、充分发挥检察职能、检察改革和队伍建设等方面都取得了明显成效。

陈志荣强调，全省检察机关要再接再厉，更好地发挥反腐“利剑”作用，重点查办领导机关和重要岗位领导干部的职务犯罪，坚决查办权力集中、资金密集、资源富集部门和岗位的案件，加大对群众身边“小官大贪”、“小官巨腐”打击

力度，有效遏制腐败增量，减少腐败存量，推动党风、政风、社会风气取得更好转变。

针对司法体制改革，陈志荣强调，目前我省检察机关的司法体制改革已取得了突出的阶段性成果，全省检察机关要坚持立足海南实际，敢于突破观念束缚，敢于提出解决问题的思路措施，努力在深入推进改革中突出特色，走出一条具有海南特色，符合检察规律的改革之路。

省检察院检察长贾志鸿要求，全省检察机关和全体检察人员务必振奋精神，进一步扎实工作，努力提升检察工作水平，努力为协调推进“四个全面”战略布局和海南科学发展、绿色崛起、全面建设国际旅游岛作出新的贡献。

本报海口8月16日讯（记者刘贡特约记者吴彭保 通讯员陈创森）8月16日下午，海口秀英区长流镇长康路口围墙内传来一阵阵炮机开凿声，秀英区长流镇长康路改造示范街今天破土动工，这标志着秀英区按“双创”标准进行背街小巷升级改造工作正式拉开序幕。

作为长流镇上人流量最大道路和重要商业街道，一直以来长康路两边存

在占道经营、乱搭乱建、脏乱差等现象。随着商业步行街改造升级的推进，长康路将焕然一新，成为长流镇一道新风景。

据介绍，长康路全长近300米，目前基础设施破损严重，秀英区投入近320万元计划用30天的时间将长流镇长康路升级改造为该区“背街小巷改造项目”第一条示范路。同时，还将对长滨路、长生路进行路面和绿化整治，长

流农贸市场全面升级改造，镇墟规划和建设大型停车场和素菜水果疏导点等。

按海口市“双创”指挥部的部署，2015年秀英区纳入改造的背街小巷共292条，秀英区成立项目建设机构，组织专门队伍迅速展开工作，目前已完成了项目调查、规划设计、项目审批等前期工作，按照抢抓时点、破解难点、突出重点、凸显亮点的方法强力推进，预计2015年底完成升级改造。

省政府办公厅开展廉政勤政教育活动 改进工作作风 守住法纪底线

本报海口8月16日讯（记者周晓梦）为增强反腐倡廉警示教育的针对性和有效性，14日下午，省政府办公厅组织处级以上党员干部参观省反腐倡廉警示教育基地，开展廉政勤政教育活动。

参观内容展现了近年来发生的腐败案例，深刻剖析了犯罪分子贪赃枉法的罪恶和悔不当初的痛心，特别是两位服刑人员现身说法，发人深思，催人警醒。

给所有参观者以强烈的震撼。

省政府秘书长、办公厅党组书记陆志远结合当前开展的“三严三实”专题教育和办公厅反腐倡廉工作，给大家上了一堂生动的党课。通过此次警示教育，省政府办公厅的党员干部都有所感悟和启发，纷纷表示，一定要以这些服刑人员为镜子，牢守守住法纪底线，改进工作作风，不断提高廉洁从政的自觉性和坚定性。



8月14日，海口市龙昆南路187号医院门前人行道上，乱摆摊位现象依然存在。

本报记者 张茂 摄



欢迎读者扫海南日报客户端二维码、微信平台二维码，曝光身边的不文明现象。

海南省食品药品监督管理局公告(2015年第5号) 关于禁止销售问题“辣条”的公告

“辣条”也称调味面制品，是以面粉为主原料，加入防腐剂、甜味剂、着色剂、香精，加工成的即食食品，由于价格低廉，也被称为“五毛食品”，主要在中小学校周边销售，中小学生是主要消费群体。“辣条”普遍存在高盐、高油、高甜味剂，有的还存在过量使用食品添加剂和添加有害物质及卫生指标不合格等问题，会影响中小学生身体健康。近期，海南省食品药品监督管理局对本省市场上的“辣条”进行调查分析，发现大部分“辣条”为吸引中小学生购买，在包装袋上虚假标注食品名称，如：标识“香辣鱼仔”“疯狂烤翅”等。这类食品标签违反了《食品标识管

理规定》，属标签标识虚假宣传情形。根据国家食品药品监督管理总局《关于严格加强调味面制品等休闲食品监管工作的通知》要求，为了维护公众尤其是中小学生身体健康，特公告如下：

一、自公告之日起，全省各食品经营单

位对符合本次公告情形的“辣条”立即下架，

并不得再购进销售。对违反规定者，食品药

品监督管理局将依据《食品安全法》第八十

六条规定，对货值金额不足一万元的，没收

违法经营的食品，并处二千元至五万元罚

款；对货值金额一万元以上的，并处货值金

额二至五倍罚款；对情节严重的，吊销食品

流通许可证。

二、请广大消费者不要购买、食用被公

告情形的“辣条”，尤其是中小学生家长，要

劝导孩子不购买、不食用。已购买的消费

者，可凭销售小票和外包装要求商户退还

货款，商户不得拒绝。

三、请公众积极参与监督，一旦发现有

继续经营被公告情形“辣条”的商户，立即

拨打12331举报，一经查实，最高可获50

万元奖励。

海南省食品药品监督管理局

2015年8月3日

标注虚假宣传内容的部分“辣条”

序号	品 牌	标示品名	序号	品 牌	标示品名
1	佳龙牌	香辣鱼仔	17	立仁牌	新一代韩国米线
2	真欧阳牌	鸡汁牛肉味	18	真欧阳牌	疯狂烤翅
3	鑫旺牛牌	素鸡肉	19	巨新牌	鸡汁牛筋
4	俊星牌	开胃米线	20	周首林牌	螺丝肉
5	欧阳柳南牌	微萨薯条	21	太平牌	小王八蛋
6	立仁牌	黄瓜丝	22	鑫旺牛牌	素牛肉
7	佳龙牌	台式烤香肠味	23	真欧阳牌	6块牛肉
8	洁仔牌	韭菜根	24	宗宗牌	过桥米线
9	双仔牌	美味海苔	25	佳龙牌	酱肉丝味
10	双仔牌	趣味蛋卷	26	李师傅牌	虾扯蛋
11	欧氏川仔牌	海鲜米线	27	佳龙牌	素鸭脖
12	李多兴牌	素V武鸭脖	28	欧氏川仔牌	沙嗲牛肉味
13	好婆娘牌	手撕素牛肉	29	湘玉牌	酸辣粉
14	牛犇牌	素北京烤鸭牛肉味	30	刘师傅干味源牌	香辣鱼片
15	华沣牌	素食5块牛肉	31	口福王牌	猴菇豆角
16	胜业牌	酱肥牛	32	福福香牌	红烧鱼排

注：具体食品图片请登陆海南省食品药品监督管理局网站(<http://www.hifda.gov.cn>)的“曝光台”专栏查阅。

省旅游委与海南中行签署战略合作协议
6大领域“牵手”
助推旅游企业“走出去”

本报海口8月16日讯（记者侯赛 杨春虹 陈怡）利用金融手段助力旅游产业的发展，让金融旅游产品更加多元化。昨天上午，省旅游委与海南中行签署“海南旅游+金融”模式战略合作框架协议，此举将以旅游为主题的金融创新提上又一新高度，双方表示将携手开启旅游产业与金融业合作共赢新局面。

旅游产业已经成为全省经济发展亮点，但由于产业自身特点，海南旅游企业长期受到融资规模小、渠道窄、贷款门槛多等问题的困扰，迫切希望能够得到金融机构更多的支持。统计数据显示，目前纳入省旅游委跟踪的全省旅游重大项目已达70个，计划投资达192亿元。而在“十三五”期间，全省的旅游产业重大项目预计将达到200个。这些项目单纯依靠政府投入和企业自有资金，难以满足旅游产业发展需求，急需加强与金融机构合作，不断拓宽旅游融资渠道。

签约仪式上，省旅游委主任孙颖表示，未来五年将持续加强与中国银行的密切合作，支持海南中行与旅游企业深度衔接，同时在招商引资、品牌推广、海外（香港）促销、会展产业、电商平台以及信用卡主题促销等六大领域与海南中行开展全方位战略合作，共同为海南旅游企业“走出去”发展提供平台。海南中行也表示将携手手中众多海外分支机构发挥国际化、多元化优势，拓宽融资渠道，加大创新旅游金融产品力度，积极探索金融支持旅游业发展的“新蓝海”。

据悉，省旅游委、海南中行、中银香港三方将共同设立海南旅游产业（香港地区）金融服务办公室，联合推动海南旅游企业在香港地区的招商引资、融资结算及品牌宣传，为海南旅游企业“走出去”发展提供顾问咨询服务，并整体解决香港旅游企业在海南的市场推广及金融服务需求。

龙永图做客国际旅游岛讲坛时表示

“一带一路”

海南机遇在海洋

本报海口8月16日讯（记者陈蔚林）昨天午，第206期国际旅游岛讲坛在省图书馆举行。讲坛邀请博鳌亚洲论坛原秘书长、国际咨询委员会委员龙永图，围绕“一带一路、亚投行与海南机遇”主题为500余名市民作了讲座。

讲座中，龙永图从“一带一路”的基本定位、“一带一路”的原则和目标、“一带一路”中的海南机遇等问题入手，为听众作了深入浅出的解读。他认为，“一带一路”战略的提出，对国内而言，